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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Lista 103 Śruby mocy Formuły

Śruby mocy 

Wątek Acme 

1) Kąt spirali śruby napędowej podany moment obrotowy wymagany przy
obciążeniu obniżającym za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

2) Kąt spirali śruby napędowej podany moment obrotowy wymagany przy
podnoszeniu ładunku za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

α = a tan(
W ⋅ dm ⋅ μ ⋅ sec(0.253) − 2 ⋅ Mtlo

W ⋅ dm + 2 ⋅ Mtlo ⋅ μ ⋅ sec(0.253)
)

4.477712° = a tan(
1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253) − 2 ⋅ 2960N*mm

1700N ⋅ 46mm + 2 ⋅ 2960N*mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253)
)

α = a tan(
2 ⋅ Mtli − W ⋅ dm ⋅ μ ⋅ sec(0.253 ⋅ π

180
)

W ⋅ dm + 2 ⋅ Mtli ⋅ μ ⋅ sec(0.253 ⋅ π

180 )
)

4.799891° = a tan(
2 ⋅ 9265N*mm − 1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253 ⋅ π

180 )

1700N ⋅ 46mm + 2 ⋅ 9265N*mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253 ⋅ π

180 )
)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

3) Kąt spirali śruby napędowej przy danym obciążeniu i współczynniku tarcia 

fx

ex

4) Kąt spirali śruby napędowej z podanym wysiłkiem wymaganym przy podnoszeniu
ładunku za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

5) Moment obrotowy wymagany do podnoszenia ładunku za pomocą gwintowanej
śruby napędowej Acme 

fx

ex

α = a tan(
W ⋅ μ ⋅ sec(0.253) − Plo

W + (Plo ⋅ μ ⋅ sec(0.253))
)

4.769225° = a tan(
1700N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253) − 120N

1700N + (120N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253))
)

α = a tan(
Pli − W ⋅ μ ⋅ sec(0.253)

W + Pli ⋅ μ ⋅ sec(0.253)
)

4.497438° = a tan( 402N − 1700N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253)

1700N + 402N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.253)
)

Mtli = 0.5 ⋅ dm ⋅ W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.253)) + tan(α)

1 − μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)
)

9247.846N*mm = 0.5 ⋅ 46mm ⋅ 1700N ⋅ (
0.15 ⋅ sec((0.253)) + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)
)

https://calculatoratoz.com/
https://calculatoratoz.com/
https://softusvista.com/
https://www.unitsconverters.com/
https://www.calculatoratoz.com/pl/helix-angle-of-power-screw-given-load-and-coefficient-of-friction-calculator/Calc-8014
https://www.calculatoratoz.com/pl/helix-angle-of-power-screw-given-effort-required-in-lifting-load-with-acme-threaded-screw-calculator/Calc-6089
https://www.calculatoratoz.com/pl/torque-required-in-lifting-load-with-acme-threaded-power-screw-calculator/Calc-6087
https://www.calculatoratoz.com/pl/helix-angle-of-power-screw-given-load-and-coefficient-of-friction-calculator/Calc-8014
https://www.calculatoratoz.com/pl/helix-angle-of-power-screw-given-effort-required-in-lifting-load-with-acme-threaded-screw-calculator/Calc-6089
https://www.calculatoratoz.com/pl/torque-required-in-lifting-load-with-acme-threaded-power-screw-calculator/Calc-6087


Power Screws Formulas... 4/36

© calculatoratoz.com. A softusvista inc. venture!

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

6) Moment obrotowy wymagany przy opuszczaniu ładunku za pomocą gwintowanej
śruby napędowej Acme 

fx

ex

7) Obciążenie na śrubie napędowej podany Moment obrotowy wymagany do
obniżenia obciążenia za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

8) Obciążenie na śrubie napędowej podany Moment obrotowy wymagany przy
podnoszeniu ładunku za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

Mtlo = 0.5 ⋅ dm ⋅ W ⋅ (
(μ ⋅ sec((0.253))) − tan(α)

1 + (μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α))
)

2944.704N*mm = 0.5 ⋅ 46mm ⋅ 1700N ⋅ (
(0.15 ⋅ sec((0.253))) − tan(4.5°)

1 + (0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°))
)

W = 2 ⋅ Mtlo ⋅
1 + μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

dm ⋅ (μ ⋅ sec((0.253)) − tan(α))

1708.831N = 2 ⋅ 2960N*mm ⋅
1 + 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

46mm ⋅ (0.15 ⋅ sec((0.253)) − tan(4.5°))

W = 2 ⋅ Mtli ⋅
1 − μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

dm ⋅ (μ ⋅ sec((0.253)) + tan(α))

1703.153N = 2 ⋅ 9265N*mm ⋅
1 − 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

46mm ⋅ (0.15 ⋅ sec((0.253)) + tan(4.5°))
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

9) Obciążenie na śrubie napędowej podany Wysiłek wymagany do obniżenia
ładunku za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

10) Obciążenie na śrubie napędowej podany Wysiłek wymagany przy podnoszeniu
ładunku za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

11) Średnia średnica śruby napędowej podany moment obrotowy wymagany przy
obciążeniu obniżającym za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

12) Współczynnik tarcia śruby napędowej przy danym momencie obrotowym
wymaganym przy obciążeniu obniżającym z gwintem Acme 

fx

ex

W = Plo ⋅
1 + μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

μ ⋅ sec((0.253)) − tan(α)

1593.369N = 120N ⋅
1 + 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

0.15 ⋅ sec((0.253)) − tan(4.5°)

W = Pli ⋅
1 − μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

μ ⋅ sec((0.253)) + tan(α)

1699.661N = 402N ⋅
1 − 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

0.15 ⋅ sec((0.253)) + tan(4.5°)

dm = 2 ⋅ Mtlo ⋅
1 + μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)

W ⋅ (μ ⋅ sec((0.253)) − tan(α))

46.23895mm = 2 ⋅ 2960N*mm ⋅
1 + 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)

1700N ⋅ (0.15 ⋅ sec((0.253)) − tan(4.5°))

μ =
2 ⋅ Mtlo + W ⋅ dm ⋅ tan(α)

sec(0.253) ⋅ (W ⋅ dm − 2 ⋅ Mtlo ⋅ tan(α))

0.150386 =
2 ⋅ 2960N*mm + 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

sec(0.253) ⋅ (1700N ⋅ 46mm − 2 ⋅ 2960N*mm ⋅ tan(4.5°))
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

13) Współczynnik tarcia śruby napędowej przy danym momencie obrotowym
wymaganym przy podnoszeniu ładunku za pomocą gwintu Acme 

fx

ex

14) Współczynnik tarcia śruby napędowej przy nakładzie siły przy obciążeniu
ruchomym za pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

15) Współczynnik tarcia śruby napędowej przy wysiłku obniżania obciążenia za
pomocą śruby gwintowanej Acme 

fx

ex

16) Wydajność gwintowanej śruby napędowej Acme 

fx

ex

μ =
2 ⋅ Mtli − W ⋅ dm ⋅ tan(α)

sec(0.253) ⋅ (W ⋅ dm + 2 ⋅ Mtli ⋅ tan(α))

0.150412 =
2 ⋅ 9265N*mm − 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

sec(0.253) ⋅ (1700N ⋅ 46mm + 2 ⋅ 9265N*mm ⋅ tan(4.5°))

μ =
Pli − W ⋅ tan(α)

sec(14.5 ⋅ π

180
) ⋅ (W + Pli ⋅ tan(α))

0.149953 =
402N − 1700N ⋅ tan(4.5°)

sec(14.5 ⋅ π

180 ) ⋅ (1700N + 402N ⋅ tan(4.5°))

μ =
Plo + W ⋅ tan(α)

W ⋅ sec(0.253) − Plo ⋅ sec(0.253) ⋅ tan(α)

0.145345 =
120N + 1700N ⋅ tan(4.5°)

1700N ⋅ sec(0.253) − 120N ⋅ sec(0.253) ⋅ tan(4.5°)

η = tan(α) ⋅
1 − μ ⋅ tan(α) ⋅ sec(0.253)

μ ⋅ sec(0.253) + tan(α)

0.332752 = tan(4.5°) ⋅
1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°) ⋅ sec(0.253)

0.15 ⋅ sec(0.253) + tan(4.5°)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

17) Wysiłek wymagany przy opuszczaniu ładunku za pomocą śruby gwintowanej
Acme 

fx

ex

18) Wysiłek wymagany przy podnoszeniu ładunku za pomocą śruby gwintowanej
Acme 

fx

ex

Wymagany moment obrotowy przy opuszczaniu ładunku
przy użyciu śrub z gwintem kwadratowym 

19) Kąt spirali śruby napędowej podany moment obrotowy wymagany przy
obciążeniu obniżającym 

fx

ex

Plo = W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.253)) − tan(α)

1 + μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)
)

128.0306N = 1700N ⋅ (
0.15 ⋅ sec((0.253)) − tan(4.5°)

1 + 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)
)

Pli = W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.253)) + tan(α)

1 − μ ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(α)
)

402.0803N = 1700N ⋅ ( 0.15 ⋅ sec((0.253)) + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ sec((0.253)) ⋅ tan(4.5°)
)

α = a tan(
μ ⋅ W ⋅ dm − (2 ⋅ Mtlo)

2 ⋅ Mtlo ⋅ μ + (W ⋅ dm)
)

4.201542° = a tan(
0.15 ⋅ 1700N ⋅ 46mm − (2 ⋅ 2960N*mm)

2 ⋅ 2960N*mm ⋅ 0.15 + (1700N ⋅ 46mm)
)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

20) Kąt spirali śruby napędowej przy danym wysiłku wymaganym przy opuszczaniu
obciążenia 

fx

ex

21) Moment obrotowy wymagany do obniżania obciążenia na śrubie napędowej 

fx

ex

22) Obciążenie na mocy Podana śruba Moment obrotowy Wymagany przy
obciążeniu obniżającym 

fx

ex

α = a tan(
W ⋅ μ − Plo

μ ⋅ Plo + W
)

4.493055° = a tan( 1700N ⋅ 0.15 − 120N

0.15 ⋅ 120N + 1700N
)

Mtlo = 0.5 ⋅ W ⋅ dm ⋅ (
μ − tan(α)

1 + μ ⋅ tan(α)
)

2755.237N*mm = 0.5 ⋅ 1700N ⋅ 46mm ⋅ (
0.15 − tan(4.5°)

1 + 0.15 ⋅ tan(4.5°)
)

W =
Mtlo

0.5 ⋅ dm ⋅ ( μ−tan(α)

1+μ⋅tan(α) )

1826.34N =
2960N*mm

0.5 ⋅ 46mm ⋅ ( 0.15−tan(4.5°)
1+0.15⋅tan(4.5°) )
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

23) Obciążenie na mocy Śruba podana Wysiłek wymagany do obniżenia obciążenia

fx

ex

24) Średnia średnica śruby napędowej podany moment obrotowy wymagany przy
obciążeniu obniżającym 

fx

ex

25) Współczynnik tarcia gwintu przy danym obciążeniu 

fx

ex

W =
Plo

μ−tan(α)

1+μ⋅tan(α)

1702.939N =
120N

0.15−tan(4.5°)

1+0.15⋅tan(4.5°)

dm =
Mtlo

0.5 ⋅ W ⋅ ( μ−tan(α)
1+μ⋅tan(α) )

49.41862mm =
2960N*mm

0.5 ⋅ 1700N ⋅ ( 0.15−tan(4.5°)
1+0.15⋅tan(4.5°) )

μ =
Plo + tan(α) ⋅ W

W − Plo ⋅ tan(α)

0.150124 =
120N + tan(4.5°) ⋅ 1700N

1700N − 120N ⋅ tan(4.5°)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

26) Współczynnik tarcia gwintu przy podanym momencie obrotowym wymaganym
przy obciążeniu obniżającym 

fx

ex

27) Wysiłek wymagany przy opuszczaniu ładunku 

fx

ex

Tarcie kołnierza 

28) Moment tarcia kołnierza dla śruby zgodnie z teorią jednolitego ciśnienia 

fx

ex

μ =
2 ⋅ Mtlo + W ⋅ dm ⋅ tan(α)

W ⋅ dm − 2 ⋅ Mtlo ⋅ tan(α)

0.15533 =
2 ⋅ 2960N*mm + 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

1700N ⋅ 46mm − 2 ⋅ 2960N*mm ⋅ tan(4.5°)

Plo = W ⋅ (
μ − tan(α)

1 + μ ⋅ tan(α)
)

119.7929N = 1700N ⋅ ( 0.15 − tan(4.5°)

1 + 0.15 ⋅ tan(4.5°)
)

Tc =
μcollar ⋅ W ⋅ ((R3

1) − (R3
2))

( 3
2 ) ⋅ ((R2

1) − (R2
2))

11951.13N*mm =
0.16 ⋅ 1700N ⋅ (((54mm)3) − ((32mm)3))

( 3
2 ) ⋅ (((54mm)2) − ((32mm)2))
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

29) Moment tarcia kołnierza dla śruby zgodnie z teorią jednolitego zużycia 

fx

ex

30) Obciążenie śruby przy danym momencie tarcia kołnierza zgodnie z teorią
jednolitego ciśnienia 

fx

ex

31) Obciążenie śruby przy danym momencie tarcia kołnierza zgodnie z teorią
jednolitego zużycia 

fx

ex

Tc = μcollar ⋅ W ⋅
R1 + R2

2

11696N*mm = 0.16 ⋅ 1700N ⋅
54mm + 32mm

2

W =
3 ⋅ Tc ⋅ ((D2

o) − (D2
i ))

μcollar ⋅ ((D3
o) − (D3

i ))

1530.612N =
3 ⋅ 10000N*mm ⋅ (((100mm)2) − ((60mm)2))

0.16 ⋅ (((100mm)3) − ((60mm)3))

W =
4 ⋅ Tc

μcollar ⋅ ((Do) + (Di))

1562.5N =
4 ⋅ 10000N*mm

0.16 ⋅ ((100mm) + (60mm))
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

32) Współczynnik tarcia na kołnierzu śruby zgodnie z teorią jednolitego ciśnienia 

fx

ex

33) Współczynnik tarcia na kołnierzu śruby zgodnie z teorią jednolitego zużycia 

fx

ex

Projekt śruby i nakrętki 

34) Bezpośrednie naprężenie ściskające w śrubie 

fx

ex

μcollar =
3 ⋅ Tc ⋅ ((D2

o) − (D2
i ))

W ⋅ ((D3
o) − (D3

i ))

0.144058 =
3 ⋅ 10000N*mm ⋅ (((100mm)2) − ((60mm)2))

1700N ⋅ (((100mm)3) − ((60mm)3))

μcollar =
4 ⋅ Tc

W ⋅ ((Do) + (Di))

0.147059 =
4 ⋅ 10000N*mm

1700N ⋅ ((100mm) + (60mm))

σc =
Wa ⋅ 4

π ⋅ d2
c

94.55464N/mm² =
131000N ⋅ 4

π ⋅ (42mm)2
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

35) Grubość gwintu przy nasadzie nakrętki przy poprzecznym naprężeniu
ścinającym przy nasadzie nakrętki 

fx

ex

36) Grubość gwintu przy średnicy rdzenia śruby przy poprzecznym naprężeniu
ścinającym 

fx

ex

37) Jednostka nacisku łożyska dla gwintu 

fx

ex

38) Kąt gwintu spirali 

fx

ex

t =
Wa

π ⋅ d ⋅ z ⋅ tn

3.976976mm =
131000N

π ⋅ 50mm ⋅ 9 ⋅ 23.3N/mm²

t =
Wa

π ⋅ τs ⋅ dc ⋅ z

3.996875mm =
131000N

π ⋅ 27.6N/mm² ⋅ 42mm ⋅ 9

Sb = 4 ⋅
Wa

π ⋅ z ⋅ ((d2) − (d2
c))

25.18031N/mm² = 4 ⋅
131000N

π ⋅ 9 ⋅ (((50mm)2) − ((42mm)2))

α = a tan( L

π ⋅ dm
)

4.352823° = a tan( 11mm

π ⋅ 46mm
)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

39) Liczba gwintów współpracujących z nakrętką przy danym ciśnieniu łożyska
jednostki 

fx

ex

40) Liczba gwintów współpracujących z nakrętką przy danym naprężeniu
poprzecznym 

fx

ex

41) Liczba gwintów współpracujących z nakrętką przy podanym poprzecznym
naprężeniu ścinającym u podstawy nakrętki 

fx

ex

42) Moment skręcający w śrubie przy skręcającym naprężeniu ścinającym 

fx

ex

z = 4 ⋅
Wa

(π ⋅ Sb ⋅ ((d2) − (d2
c)))

9.101317 = 4 ⋅
131000N

(π ⋅ 24.9N/mm² ⋅ (((50mm)2) − ((42mm)2)))

z =
Wa

π ⋅ t ⋅ τs ⋅ dc

8.992968 =
131000N

π ⋅ 4mm ⋅ 27.6N/mm² ⋅ 42mm

z =
Wa

π ⋅ d ⋅ tn ⋅ t

8.948196 =
131000N

π ⋅ 50mm ⋅ 23.3N/mm² ⋅ 4mm

Mtt = τ ⋅ π ⋅
d3

c

16

658694.7N*mm = 45.28N/mm² ⋅ π ⋅
(42mm)3

16
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

43) Naprężenie ścinające przy skręcaniu śruby 

fx

ex

44) Nominalna średnica śruby napędowej 

fx

ex

45) Obciążenie osiowe na śrubie przy bezpośrednim naprężeniu ściskającym 

fx

ex

46) Obciążenie osiowe na śrubie przy danym nacisku łożyska jednostki 

fx

ex

τ = 16 ⋅
Mtt

π ⋅ (d3
c)

45.28036N/mm² = 16 ⋅
658700N*mm

π ⋅ ((42mm)
3)

d = dc + p

49.8mm = 42mm + 7.8mm

Wa =
σc ⋅ π ⋅ d2

c

4

130231.6N =
94N/mm² ⋅ π ⋅ (42mm)2

4

Wa = π ⋅ z ⋅ Sb ⋅
(d2) − (d2

c)
4

129541.7N = π ⋅ 9 ⋅ 24.9N/mm² ⋅
((50mm)2) − ((42mm)2)

4
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

47) Obciążenie osiowe śruby przy danym poprzecznym naprężeniu ścinającym 

fx

ex

48) Obciążenie osiowe śruby przy poprzecznym naprężeniu ścinającym w nakrętce

fx

ex

49) Obszar łożyska między śrubą a nakrętką dla jednego gwintu 

fx

ex

50) Ogólna wydajność śruby napędowej 

fx

ex

51) Poprzeczne naprężenie ścinające w korzeniu nakrętki 

fx

ex

Wa = (τs ⋅ π ⋅ dc ⋅ t ⋅ z)

131102.4N = (27.6N/mm² ⋅ π ⋅ 42mm ⋅ 4mm ⋅ 9)

Wa = π ⋅ tn ⋅ t ⋅ d ⋅ z

131758.4N = π ⋅ 23.3N/mm² ⋅ 4mm ⋅ 50mm ⋅ 9

A = π ⋅
(d2) − (d2

c)
4

578.053mm² = π ⋅
((50mm)

2) − ((42mm)
2)

4

η = Wa ⋅
L

2 ⋅ π ⋅ Mtt

0.348174 = 131000N ⋅
11mm

2 ⋅ π ⋅ 658700N*mm

tn =
Wa

π ⋅ d ⋅ t ⋅ z

23.16589N/mm² =
131000N

π ⋅ 50mm ⋅ 4mm ⋅ 9
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

52) Poprzeczne naprężenie ścinające w śrubie 

fx

ex

53) Skok śruby napędowej 

fx

ex

54) Skok śruby podana średnia średnica 

fx

ex

55) Skok śruby przy podanej ogólnej wydajności 

fx

ex

56) Skok śruby przy podanym kącie spirali 

fx

ex

τs =
Wa

π ⋅ dc ⋅ t ⋅ z

27.57844N/mm² =
131000N

π ⋅ 42mm ⋅ 4mm ⋅ 9

p = d − dc

8mm = 50mm − 42mm

p =
d − dm

0.5

8mm =
50mm − 46mm

0.5

L = 2 ⋅ π ⋅ η ⋅
Mtt

Wa

11.05769mm = 2 ⋅ π ⋅ 0.35 ⋅
658700N*mm

131000N

L = tan(α) ⋅ π ⋅ dm

11.37344mm = tan(4.5°) ⋅ π ⋅ 46mm
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

57) Średnia średnica śruby napędowej 

fx

ex

58) Średnia średnica śruby przy danym kącie spirali 

fx

ex

59) Średnica nominalna śruby napędowej podana średnia średnica 

fx

ex

60) Średnica nominalna śruby przy danym nacisku jednostkowym łożyska 

fx

ex

dm = d − 0.5 ⋅ p

46.1mm = 50mm − 0.5 ⋅ 7.8mm

dm =
L

π ⋅ tan(α)

44.48962mm =
11mm

π ⋅ tan(4.5°)

d = dm + (0.5 ⋅ p)

49.9mm = 46mm + (0.5 ⋅ 7.8mm)

d = √(4 ⋅
Wa

Sb ⋅ π ⋅ z
) + (dc)2

50.08279mm = √(4 ⋅
131000N

24.9N/mm² ⋅ π ⋅ 9
) + (42mm)

2
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

61) Średnica nominalna śruby przy podanym poprzecznym naprężeniu ścinającym
w nasadzie nakrętki 

fx

ex

62) Średnica rdzenia śruby napędowej 

fx

ex

63) Średnica rdzenia śruby przy bezpośrednim naprężeniu ściskającym 

fx

ex

64) Średnica rdzenia śruby przy podanym ciśnieniu łożyska jednostki 

fx

ex

d =
Wa

π ⋅ tn ⋅ t ⋅ z

49.7122mm =
131000N

π ⋅ 23.3N/mm² ⋅ 4mm ⋅ 9

dc = d − p

42.2mm = 50mm − 7.8mm

dc = √ 4 ⋅ Wa

π ⋅ σc

42.12373mm = √ 4 ⋅ 131000N

π ⋅ 94N/mm²

dc = √(d)2 − (4 ⋅
Wa

Sb ⋅ π ⋅ z
)

41.90125mm = √(50mm)
2

− (4 ⋅
131000N

24.9N/mm² ⋅ π ⋅ 9
)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

65) Średnica rdzenia śruby przy podanym poprzecznym naprężeniu ścinającym w
śrubie 

fx

ex

66) Średnica rdzenia śruby przy skręcającym naprężeniu ścinającym 

fx

ex

Wymagany moment obrotowy przy podnoszeniu ładunku
przy użyciu śruby z gwintem kwadratowym 

67) Kąt spirali śruby napędowej z podanym momentem obrotowym wymaganym do
podniesienia ładunku 

fx

ex

dc =
Wa

τs ⋅ π ⋅ t ⋅ z

41.96719mm =
131000N

27.6N/mm² ⋅ π ⋅ 4mm ⋅ 9

dc = (16 ⋅
Mtt

π ⋅ τ
)

1
3

42.00011mm = (16 ⋅
658700N*mm

π ⋅ 45.28N/mm²
)

1
3

α = a tan( 2 ⋅ Mtli − W ⋅ dm ⋅ μ
2 ⋅ Mtli ⋅ μ + W ⋅ dm

)

4.799973° = a tan( 2 ⋅ 9265N*mm − 1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15

2 ⋅ 9265N*mm ⋅ 0.15 + 1700N ⋅ 46mm
)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

68) Kąt spirali śruby napędowej z podanym wysiłkiem wymaganym do podniesienia
ładunku 

fx

ex

69) Maksymalna wydajność wkrętu z gwintem kwadratowym 

fx

ex

70) Moment obrotowy wymagany do podniesienia ładunku przy danym obciążeniu

fx

ex

71) Moment obrotowy wymagany do podniesienia ładunku przy danym wysiłku 

fx

ex

α = a tan(
Pli − W ⋅ μ

Pli ⋅ μ + W
)

4.773608° = a tan( 402N − 1700N ⋅ 0.15

402N ⋅ 0.15 + 1700N
)

ηmax =
1 − sin(a tan(μ))

1 + sin(a tan(μ))

0.741644 =
1 − sin(a tan(0.15))

1 + sin(a tan(0.15))

Mtli = (W ⋅
dm

2
) ⋅ (

μ + tan(α)

1 − μ ⋅ tan(α)
)

9049.063N*mm = (1700N ⋅
46mm

2
) ⋅ ( 0.15 + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°)
)

Mtli = Pli ⋅
dm

2

9246N*mm = 402N ⋅
46mm

2
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

72) Obciążenie na śrubie napędowej podany Moment obrotowy wymagany do
podniesienia ładunku 

fx

ex

73) Obciążenie na śrubie napędowej z podanym wysiłkiem wymaganym do
podniesienia ładunku 

fx

ex

74) Obciążenie na śrubie przy danej ogólnej sprawności 

fx

ex

75) Średnia średnica śruby napędowej podany moment obrotowy wymagany do
podniesienia ładunku 

fx

ex

W = (2 ⋅
Mtli

dm
) ⋅ (

1 − μ ⋅ tan(α)

μ + tan(α)
)

1740.567N = (2 ⋅
9265N*mm

46mm
) ⋅ (

1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°)

0.15 + tan(4.5°)
)

W =
Pli

μ+tan(α)
1−μ⋅tan(α)

1736.997N =
402N

0.15+tan(4.5°)
1−0.15⋅tan(4.5°)

Wa = 2 ⋅ π ⋅ Mtt ⋅
η
L

131687N = 2 ⋅ π ⋅ 658700N*mm ⋅
0.35

11mm

dm = 2 ⋅
Mtli

Pli

46.09453mm = 2 ⋅
9265N*mm

402N
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

76) Współczynnik tarcia dla gwintu przy danej wydajności kwadratowej śruby
gwintowanej 

fx

ex

77) Współczynnik tarcia śruby napędowej przy danym momencie obrotowym
wymaganym do podniesienia ładunku 

fx

ex

78) Współczynnik tarcia śruby napędowej przy danym wysiłku wymaganym do
podniesienia ładunku 

fx

ex

μ =
tan(α) ⋅ (1 − η)

tan(α) ⋅ tan(α) + η

0.143619 =
tan(4.5°) ⋅ (1 − 0.35)

tan(4.5°) ⋅ tan(4.5°) + 0.35

μ =
(2 ⋅ Mtli

dm
) − W ⋅ tan(α)

W − (2 ⋅ Mtli

dm
) ⋅ tan(α)

0.161262 =
(2 ⋅ 9265N*mm

46mm ) − 1700N ⋅ tan(4.5°)

1700N − (2 ⋅ 9265N*mm
46mm ) ⋅ tan(4.5°)

μ =
Pli − W ⋅ tan(α)

W + Pli ⋅ tan(α)

0.154886 =
402N − 1700N ⋅ tan(4.5°)

1700N + 402N ⋅ tan(4.5°)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

79) Wydajność kwadratowej gwintowanej śruby napędowej 

fx

ex

80) Wysiłek wymagany do podniesienia ładunku podany Moment obrotowy
wymagany do podniesienia ładunku 

fx

ex

81) Wysiłek wymagany do podnoszenia ładunku za pomocą śruby napędowej 

fx

ex

82) Zewnętrzny moment obrotowy wymagany do podniesienia obciążenia przy danej
wydajności 

fx

ex

η =
tan(α)
μ+tan(α)

1−μ⋅tan(α)

0.340061 =
tan(4.5°)

0.15+tan(4.5°)
1−0.15⋅tan(4.5°)

Pli = 2 ⋅
Mtli

dm

402.8261N = 2 ⋅
9265N*mm

46mm

Pli = W ⋅ (
μ + tan(α)

1 − μ ⋅ tan(α)
)

393.4375N = 1700N ⋅ ( 0.15 + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°)
)

Mtt = Wa ⋅
L

2 ⋅ π ⋅ η

655263.6N*mm = 131000N ⋅
11mm

2 ⋅ π ⋅ 0.35
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Gwint trapezowy 

83) Kąt spirali śruby podany Moment obrotowy wymagany do obniżenia obciążenia
za pomocą śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

84) Kąt spirali śruby podany Moment obrotowy wymagany przy podnoszeniu
ładunku za pomocą śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

85) Kąt spirali śruby podany Wysiłek wymagany do obniżenia ładunku za pomocą
śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

α = a tan(
(W ⋅ dm ⋅ μ ⋅ sec(0.2618)) − (2 ⋅ Mtlo)

(W ⋅ dm) + (2 ⋅ Mtlo ⋅ μ ⋅ sec(0.2618))
)

4.497816° = a tan(
(1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618)) − (2 ⋅ 2960N*mm)

(1700N ⋅ 46mm) + (2 ⋅ 2960N*mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618))
)

α = a tan(
2 ⋅ Mtli − (W ⋅ dm ⋅ μ ⋅ sec(0.2618))

(W ⋅ dm) + (2 ⋅ Mtli ⋅ μ ⋅ sec(0.2618))
)

4.503699° = a tan( 2 ⋅ 9265N*mm − (1700N ⋅ 46mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618))

(1700N ⋅ 46mm) + (2 ⋅ 9265N*mm ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618))
)

α = a tan(
W ⋅ μ ⋅ sec(15 ⋅ π

180 ) − Plo

W + (Plo ⋅ μ ⋅ sec(15 ⋅ π

180 ))
)

4.789327° = a tan(
1700N ⋅ 0.15 ⋅ sec(15 ⋅ π

180 ) − 120N

1700N + (120N ⋅ 0.15 ⋅ sec(15 ⋅ π

180 ))
)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

86) Kąt spirali śruby przy danym wysiłku wymaganym przy podnoszeniu ładunku za
pomocą śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

87) Moment obrotowy wymagany przy opuszczaniu ładunku za pomocą
gwintowanej śruby trapezowej 

fx

ex

88) Moment obrotowy wymagany przy podnoszeniu ładunku za pomocą
gwintowanej śruby trapezowej 

fx

ex

α = a tan(
Pli − W ⋅ μ ⋅ sec(0.2618)

W + (Pli ⋅ μ ⋅ sec(0.2618))
)

4.477334° = a tan(
402N − 1700N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618)

1700N + (402N ⋅ 0.15 ⋅ sec(0.2618))
)

Mtlo = 0.5 ⋅ dm ⋅ W ⋅ (
(μ ⋅ sec((0.2618))) − tan(α)

1 + (μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α))
)

2958.501N*mm = 0.5 ⋅ 46mm ⋅ 1700N ⋅ ( (0.15 ⋅ sec((0.2618))) − tan(4.5°)

1 + (0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°))
)

Mtli = 0.5 ⋅ dm ⋅ W ⋅ (
(μ ⋅ sec((0.2618))) + tan(α)

1 − (μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α))
)

9262.334N*mm = 0.5 ⋅ 46mm ⋅ 1700N ⋅ (
(0.15 ⋅ sec((0.2618))) + tan(4.5°)

1 − (0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°))
)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

89) Obciążenie na śrubę podany Moment obrotowy wymagany przy opuszczaniu
ładunku za pomocą śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

90) Obciążenie na śrubę podany moment obrotowy wymagany przy podnoszeniu
ładunku za pomocą śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

91) Obciążenie na śrubę podany Wysiłek wymagany do podniesienia ładunku za
pomocą śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

W =
Mtlo

0.5 ⋅ dm ⋅ ( (μ⋅sec((0.2618)))−tan(α)

1+(μ⋅sec((0.2618))⋅tan(α))
)

1700.861N =
2960N*mm

0.5 ⋅ 46mm ⋅ ( (0.15⋅sec((0.2618)))−tan(4.5°)

1+(0.15⋅sec((0.2618))⋅tan(4.5°))
)

W = Mtli ⋅
1 − μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α)

0.5 ⋅ dm ⋅ ((μ ⋅ sec((0.2618)) + tan(α)))

1700.489N = 9265N*mm ⋅
1 − 0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°)

0.5 ⋅ 46mm ⋅ ((0.15 ⋅ sec((0.2618)) + tan(4.5°)))

W =
Pli

μ⋅sec((0.2618))+tan(α)

1−μ⋅sec((0.2618))⋅tan(α)

1697.002N =
402N

0.15⋅sec((0.2618))+tan(4.5°)

1−0.15⋅sec((0.2618))⋅tan(4.5°)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

92) Obciążenie na śrubie przy podanym kącie spirali 

fx

ex

93) Sprawność śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

94) Średnia średnica śruby podany moment obrotowy przy podnoszeniu ładunku za
pomocą śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

W = Plo ⋅
1 + μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α)

(μ ⋅ sec((0.2618)) − tan(α))

1585.938N = 120N ⋅
1 + 0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°)

(0.15 ⋅ sec((0.2618)) − tan(4.5°))

η = tan(α) ⋅
1 − μ ⋅ tan(α) ⋅ sec(0.2618)

μ ⋅ sec(0.2618) + tan(α)

0.332231 = tan(4.5°) ⋅
1 − 0.15 ⋅ tan(4.5°) ⋅ sec(0.2618)

0.15 ⋅ sec(0.2618) + tan(4.5°)

dm =
Mtli

0.5 ⋅ W ⋅ ( μ⋅sec((0.2618))+tan(α)

1−μ⋅sec((0.2618))⋅tan(α)
)

46.01324mm =
9265N*mm

0.5 ⋅ 1700N ⋅ ( 0.15⋅sec((0.2618))+tan(4.5°)

1−0.15⋅sec((0.2618))⋅tan(4.5°) )
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

95) Średnia średnica śruby przy danym momencie obrotowym przy obciążeniu
obniżającym za pomocą śruby z gwintem trapezowym 

fx

ex

96) Współczynnik tarcia śruby napędowej przy danej wydajności śruby z gwintem
trapezowym 

fx

ex

97) Współczynnik tarcia śruby przy danej wydajności śruby z gwintem trapezowym

fx

ex

dm =
Mtlo

0.5 ⋅ W ⋅ ( μ⋅sec((0.2618))−tan(α)

1+μ⋅sec((0.2618))⋅tan(α)
)

46.0233mm =
2960N*mm

0.5 ⋅ 1700N ⋅ ( 0.15⋅sec((0.2618))−tan(4.5°)

1+0.15⋅sec((0.2618))⋅tan(4.5°)
)

μ = (tan(α)) ⋅
1 − η

sec(0.253) ⋅ (η + (tan(α))2)

0.139047 = (tan(4.5°)) ⋅
1 − 0.35

sec(0.253) ⋅ (0.35 + (tan(4.5°))2)

μ = tan(α) ⋅
1 − η

sec(0.2618) ⋅ (η + tan(α) ⋅ tan(α))

0.138725 = tan(4.5°) ⋅
1 − 0.35

sec(0.2618) ⋅ (0.35 + tan(4.5°) ⋅ tan(4.5°))
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

98) Współczynnik tarcia śruby przy danym momencie obrotowym wymaganym przy
obciążeniu obniżającym z gwintem trapezowym 

fx

ex

99) Współczynnik tarcia śruby przy danym momencie obrotowym wymaganym przy
podnoszeniu ładunku z gwintem trapezowym 

fx

ex

100) Współczynnik tarcia śruby przy zadanym wysiłku dla śruby z gwintem
trapezowym 

fx

ex

101) Współczynnik tarcia śruby przy zadanym wysiłku przy obciążeniu obniżającym

fx

ex

μ =
2 ⋅ Mtlo + W ⋅ dm ⋅ tan(α)

sec(0.2618) ⋅ (W ⋅ dm − 2 ⋅ Mtlo ⋅ tan(α))

0.150038 =
2 ⋅ 2960N*mm + 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

sec(0.2618) ⋅ (1700N ⋅ 46mm − 2 ⋅ 2960N*mm ⋅ tan(4.5°))

μ =
2 ⋅ Mtli − W ⋅ dm ⋅ tan(α)

sec(0.2618) ⋅ (W ⋅ dm + 2 ⋅ Mtli ⋅ tan(α))

0.150064 =
2 ⋅ 9265N*mm − 1700N ⋅ 46mm ⋅ tan(4.5°)

sec(0.2618) ⋅ (1700N ⋅ 46mm + 2 ⋅ 9265N*mm ⋅ tan(4.5°))

μ =
Pli − (W ⋅ tan(α))

sec(0.2618) ⋅ (W + Pli ⋅ tan(α))

0.149609 =
402N − (1700N ⋅ tan(4.5°))

sec(0.2618) ⋅ (1700N + 402N ⋅ tan(4.5°))

μ =
Plo + W ⋅ tan(α)

W ⋅ sec(0.2618) − Plo ⋅ sec(0.2618) ⋅ tan(α)

0.145009 =
120N + 1700N ⋅ tan(4.5°)

1700N ⋅ sec(0.2618) − 120N ⋅ sec(0.2618) ⋅ tan(4.5°)
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Otwórz kalkulator 

Otwórz kalkulator 

102) Wysiłek wymagany przy opuszczaniu ładunku za pomocą gwintowanej śruby
trapezowej 

fx

ex

103) Wysiłek wymagany przy podnoszeniu ładunku za pomocą gwintowanej śruby
trapezowej 

fx

ex

Plo = W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.2618)) − tan(α)

1 + μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α)
)

128.6305N = 1700N ⋅ (
0.15 ⋅ sec((0.2618)) − tan(4.5°)

1 + 0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°)
)

Pli = W ⋅ (
μ ⋅ sec((0.2618)) + tan(α)

1 − μ ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(α)
)

402.7102N = 1700N ⋅ ( 0.15 ⋅ sec((0.2618)) + tan(4.5°)

1 − 0.15 ⋅ sec((0.2618)) ⋅ tan(4.5°)
)
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Używane zmienne

A Obszar łożyska między śrubą a nakrętką (Milimetr Kwadratowy)

d Średnica nominalna śruby (Milimetr)

dc Średnica rdzenia śruby (Milimetr)

Di Średnica wewnętrzna kołnierza (Milimetr)

dm Średnia średnica śruby napędowej (Milimetr)

Do Średnica zewnętrzna kołnierza (Milimetr)

L Ołów Śruby Mocy (Milimetr)

Mtli Moment obrotowy do podnoszenia ładunku (Milimetr niutona)

Mtlo Moment obrotowy do opuszczania ładunku (Milimetr niutona)

Mtt Moment skręcający na śrubie (Milimetr niutona)

p Skok gwintu śruby mocy (Milimetr)

Pli Wysiłek w podnoszeniu ładunku (Newton)

Plo Wysiłek w opuszczaniu ładunku (Newton)

R1 Zewnętrzny promień kołnierza śruby napędowej (Milimetr)

R2 Wewnętrzny promień kołnierza śruby napędowej (Milimetr)

Sb Docisk łożyska jednostki dla nakrętki (Newton/Milimetr Kwadratowy)

t Grubość gwintu (Milimetr)

Tc Moment tarcia kołnierza dla śruby napędowej (Milimetr niutona)

tn Poprzeczne naprężenie ścinające w nakrętce (Newton na milimetr kwadratowy)

W Załaduj na śrubę (Newton)

Wa Obciążenie osiowe na śrubie (Newton)

z Liczba zaangażowanych wątków

α Kąt spirali śruby (Stopień)

η Wydajność śruby napędowej

ηmax Maksymalna wydajność śruby napędowej
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μ Współczynnik tarcia na gwincie śruby

μcollar Współczynnik tarcia dla kołnierza

σc Naprężenie ściskające w śrubie (Newton na milimetr kwadratowy)

τ Skręcające naprężenie ścinające w śrubie (Newton na milimetr kwadratowy)

τs Poprzeczne naprężenie ścinające w śrubie (Newton na milimetr kwadratowy)
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Stałe, funkcje, stosowane pomiary

Stały: pi, 3.14159265358979323846264338327950288
Stała Archimedesa

Funkcjonować: atan, atan(Number)
Tangens odwrotny oblicza się poprzez zastosowanie stosunku tangensów kąta, który
jest równy ilorazowi przeciwległego boku i sąsiedniego boku trójkąta prostokątnego.

Funkcjonować: sec, sec(Angle)
Sieczna jest funkcją trygonometryczną, która jest zdefiniowana jako stosunek
przeciwprostokątnej do krótszego boku przylegającego do kąta ostrego (w trójkącie
prostokątnym); odwrotność cosinusa.

Funkcjonować: sin, sin(Angle)
Sinus jest funkcją trygonometryczną opisującą stosunek długości przeciwległego
boku trójkąta prostokątnego do długości przeciwprostokątnej.

Funkcjonować: sqrt, sqrt(Number)
Funkcja pierwiastka kwadratowego to funkcja, która przyjmuje jako dane wejściowe
liczbę nieujemną i zwraca pierwiastek kwadratowy podanej liczby wejściowej.

Funkcjonować: tan, tan(Angle)
Tangens kąta to stosunek trygonometryczny długości boku leżącego naprzeciw kąta
do długości boku leżącego przy kącie w trójkącie prostokątnym.

Pomiar: Długość in Milimetr (mm)
Długość Konwersja jednostek 

Pomiar: Obszar in Milimetr Kwadratowy (mm²)
Obszar Konwersja jednostek 

Pomiar: Nacisk in Newton/Milimetr Kwadratowy (N/mm²)
Nacisk Konwersja jednostek 

Pomiar: Zmuszać in Newton (N)
Zmuszać Konwersja jednostek 

Pomiar: Kąt in Stopień (°)
Kąt Konwersja jednostek 

Pomiar: Moment obrotowy in Milimetr niutona (N*mm)
Moment obrotowy Konwersja jednostek 
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Pomiar: Stres in Newton na milimetr kwadratowy (N/mm²)
Stres Konwersja jednostek 
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